

ОТЗЫВ
научного руководителя

о Саубанове Оскаре Маратовиче, авторе диссертационной работы
«Совершенствование удаленной диагностики газоперекачивающих агрегатов на базе
штатного оборудования», представленной на соискание ученой степени кандидата
технических наук по специальности 2.8.5. - «Строительство и эксплуатация
нефтегазопроводов, баз и хранилищ»

В 2014 году Саубанов Оскар Маратович окончил ФГБОУ ВПО «Уфимский государственный нефтяной технический университет» по специальности «Нефтегазовое дело» с красным дипломом с присвоением квалификации «бакалавр техники и технологии».

В 2016 году окончил ФГБОУ ВО «УГНТУ» по специальности «Нефтегазовое дело» с красным дипломом с присвоением квалификации «магистр».

В 2020 году окончил очную аспирантуру при УГНТУ на бюджетной основе по направлению подготовки «21.06.01 Геология, развертка и разработка полезных ископаемых» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь»

Обучение в аспирантуре совмещал с трудовой деятельностью в ООО «Газпром трансгаз Уфа» в Службе по управлению техническим состоянием и целостностью газотранспортной системы. В обязанности соискателя входило аналитическое сопровождение эксплуатации КС, в том числе оценка технического состояния ГПА (ГТД) по результатам диагностирования. В ходе трудовой деятельности занимался проблематикой обеспечения надежности судовых и авиационных ГТД, а также разработке методов и средств раннего выявления эксплуатационных дефектов узлов приводных двигателей и недопущения аварийных остановов с разрушением и дорогостоящим ремонтом.

В процессе работы над диссертационной работой Саубанов О.М. сумел реализовать способности к научно-исследовательской работе, продемонстрировав умение не только глубоко и полно обобщать научно-техническую литературу, но и обосновывать выводы с точки зрения научной новизны и практической ценности. Решению задач диссертационной работы способствовали умелое использование практических знаний вибрационного диагностирования приводных двигателей, их конструкционных и эксплуатационных особенностей, а также применение научного аппарата и знаний в области методологии исследований.

Саубанов Оскар Маратович имеет 21 публикацию, в том числе 1 учебное пособие, 2 публикации в изданиях, индексируемых в международных базах цитируемости, 4

публикаций в изданиях, входящих в перечень ВАК, 1 патент РФ на полезную модель. Результаты научной работы представлялись на большом количестве отраслевых и общенаучных конференциях.

Саубанов О.М. являлся руководителем грантов по теме докторской работы, в том числе Фонда содействия инновации РФ, а также гранта УГНТУ для аспирантов, обучающихся по приоритетным направлениям подготовки.

Результаты докторской работы имеют хорошее практическое внедрение в виде отдельных систем вибромониторинга приводных двигателей типа АЛ-31СТ и ДР59Л на КС ООО «Газпром трансгаз Уфа», находящихся в опытно-промышленной эксплуатации. Представленные в работе методы и технические решения имеют большой научный и практический потенциал в дальнейших исследованиях и промышленных внедрениях на КС ПАО «Газпром» для перехода на обслуживание приводных газотурбинных двигателей по техническому состоянию.

По степени актуальности, научной новизны и обоснованности защищаемых положений, а также при ее несомненной практической значимости докторская работа Саубанова Оскара Маратовича «Совершенствование удаленной диагностики газоперекачивающих агрегатов на базе штатного оборудования» отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата технических наук по специальности 2.8.5. – «Строительство и эксплуатация нефтегазопроводов, баз и хранилищ».

Доцент кафедры «Транспорт и хранение нефти и газа»
ФГБОУ ВО «УГНТУ», канд.техн.наук
по специальности 25.00.19 – «Строительство и эксплуатация

нефтегазопроводов, баз и хранилищ»

Валеев Анвар Рашидович

Анвар
03.09.2021

ФГБОУ ВО «Уфимский государственный
нефтяной технический университет»
450064, г. Уфа, ул. Космонавтов 8/3.

E-mail: anv-v@yandex.ru; тел.: +7(917) 4616011

Подпись Валеева А.Р. заверяю:

Начальник Отдела по работе с персоналом

450064, г. Уфа, ул. Космонавтов 1

E-mail: thng@mail.ru

Тел.: (347)2431177.

Дадаян Ольга Анатольевна

